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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:983 av Annika Qarlsson (C) Pengar till nya företag i Skåneregionen

Annika Qarlsson har frågat mig om jag och regeringen kommer att hjälpa de nystartade företagen genom att skicka in ansökan till EGF före 1 april.

Under hösten beredde Regeringskansliet frågan om Sverige skulle söka medel från Europeiska fonden för justering för globaliseringseffekter (EGF) i syfte att finansiera insatser till personer som tidigare under 2015 varslats från Sony Mobile i Lund och Blackberry Limited i Malmö. Sista dag för ansökan enligt Arbetsförmedlingens bedömning av det berörda EU-regelverket var den 24 december 2015 och inte i april i år. Det är därmed inte möjligt att lämna in en ansökan nu.

Jag vill ta tillfället i akt och förmedla vilken bedömning som gjordes i detta ärende. Till att börja med har Arbetsförmedlingen ansvaret för att arbeta med personer som har blivit varslade och gör därför regelbundet varselanalyser vid större varsel. Syftet med dessa analyser är att bedöma eventuella konsekvenser utifrån ett lokalt, regionalt och nationellt perspektiv. Myndigheten prövar samtidigt frågan om förutsättningar för att göra en ansökan från EGF.
 
Av analysen kopplad till varslen vid Sony Mobile och Blackberry Limited framgick bl.a. att Arbetsförmedlingens bedömning var att det var möjligt att söka medel från EGF. I varselanalysen konstaterades dock samtidigt att målgruppen som skulle omfattas av en sådan ansökan till stor del utgörs av personer som har en eftertraktad kompetens på arbetsmarknaden. Mot denna bakgrund tog regeringen inget beslut om att ansöka om medel från EGF. Arbetsförmedlingen erbjuder personer som varslats om uppsägning stöd inom ramen för sin ordinarie verksamhet. Insatser erbjuds också inom ramen för omställningsavtalen. 
 
Regeringen driver dessutom en aktiv näringspolitik och regional tillväxtpolitik för att stärka förutsättningarna för företag och människor i Sverige att växa och utvecklas. Skåne är en viktig tillväxtmotor för hela Sverige.

Regeringen beslutade i december 2015 att förstärka resurserna för regional tillväxt i länen, för Skånes del betyder detta en ökning med ca 1,2 miljoner kronor. Region Skåne och Länsstyrelsen i Skåne län har tillsammans ca 19 miljoner kronor att använda för tillväxtfrämjande insatser utifrån regionala prioriteringar. 

Regeringen beslutade efter årsskiftet om en nyindustrialiseringsstrategi, vars vision är att Sverige ska vara världsledande inom modern och hållbar produktion av varor och tjänster. Nu har arbetet med en handlingsplan för strategins genomförande påbörjats. Handlingsplanen kommer att utgå från de fokusområden som identifierades i strategin: industrins digitalisering, hållbar produktion, kompetensförsörjning för industrins behov, samt attraktiva forsknings- och innovationsmiljöer för industrins utveckling 
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